



Gašpar Gašpar Mišič bi umaknil tožbe proti revnim nadzornikom

MATIC CVELBAR, KAREL LIPNIK
finance@finance.si

Luka Koper, ki jo vodi Gašpar Gašpar Mišič, bo na skupščini 19. marca delničarje seznanila s postopki za umik tožb proti nekdanji upravi in nadzornikom. Če bo načrt uspel, si bodo lahko oddahnili tisti nadzorniki, ki nimajo denarja za vračilo povzročene škode, in tisti, ki podpirajo zdajšnje ga šefa koprške družbe.

Predsednik uprave Luke Koper Gašpar Gašpar Mišič, kot kaže, uresničuje še drugi del domnevnega dogovora, ki naj biga za zdaj še ohranjal na čelu Luke Koper. Na skupščini, sklicani na zahtevo Slovenske odškodninske družbe za 19. marec, bodo delničarji potrjevali spremembe statuta, s katerimi bi se onemogočile blokade dela nadzornega sveta, s čimer bi bil omogočen odpoklic uprave brez dvotretjinske navzočnosti nadzornikov ob glasovanju.

Toda na dnevnem redu skupščine se je znašla tudi točka »skrben pregled upravičenosti in nadaljevanje odškodninskih postopkov«. S to točko se bodo delničarji zgolj seznanili, ne bodo pa o njej glasovali. Iz obrazložitve je razvidno, da namerava uprava družbe narediti skrbni pregled že sproženih odškodninskih postopkov zoper nekdanje vodstvo in nadzorni svet ter preveriti, ali se tožbe splača nadaljevati. Luka Koper naj bi do zdaj za tožbene postopke porabila 660 tisoč evrov.

Odrešitev za podporo?

Naši viri blizu upravi Luke so nas spet spomnili, da naj bi Mišič utegnil umakniti tožbo zoper nekdanji nadzorni svet, ki je leta 2008 potrdil domnevno sporni posel nakupa deleža TT Investa. V tem času sta bila v nadzornem svetu med drugim tudi Ne-



Treba je narediti presek stanja, v katerem bi se ugotovila dejanska upravičenost tožb. Uprava bo zgolj postregla z neodvisno pravno presojo.

■ **Gašpar Gašpar Mišič,**
predsednik uprave Luke Koper

bojša Topič in Boris Popovič. Mišič naj bi tožbo umaknil v zamejno za podporo lokalne skupnosti in sindikata v zdajšnjem nadzornem svetu. Spomnimo, Mišič je januarja imenoval sindikalista Topiča za vodjo službe nabave in vzdrževanja, kar naj bi bila Mišičeva nagrada Topiču za podporo njemu v zdajšnjem nadzornem svetu. Nekdanji in zdajšnji nadzornik Topič pravi, da to sicer ni bila nagrada, temveč da gre za uslugo, ki naj bi jo bil dolžan Luki za to, ker je v družbi zaposlen že 12 let (več v članku <http://www.finance.si/8355654>). V nadzornem svetu Mišiča sicer podpirajo še sindikalist Mladen Jovičič, Stojan Čepar in predstavnica lokalne skupnosti Sabina Mozetič, ki je zaposlena na koprski občini Borisa Popoviča. Zadnji Mišiča na čelu Luke najbolj vztrajno zagovarja.

Mišič: Postregli bomo z neodvisno pravno presojo

Je torej morebitni umik tožb še ena nagrada za podporo? »Nobene tožbe ne nameravamo

umakniti. To s tem nima nobene zveze. Govorimo o odškodninskih tožbah. O umiku teh ne bo odločala uprava, ampak nadzorni svet,« trdi Mišič. »Treba je narediti presek stanja, v katerem bi se ugotovila dejanska upravičenost tožb. Uprava bo zgolj postregla z neodvisno pravno presojo o stanju tožbenih zahtevkov. Še najraje pabi videl, da bi o tem odločali tudi na skupščini,« dodaja. Topič pa poudarja, da morebiten umik tožb niso njegova pričakovanja ali želje. »Želja je dokazati, da nismo krivi in da nismo sodelovali v raznih lumparijah,« pravi Topič.

Popovič zatrjuje: »Ta tožba se ne nanaša name. Zoper mene Luka Koper ni vložila nobene odškodninske tožbe, menim pa, da so nekatere tožbe za družbo potratne.«

Mišičev socialni čut pomembnejši od škode?

A pozor. Tožbe bi Luka Koper lahko umaknila tudi, če bi bilo iz ocene gmotnega položaja toženih strank razvidno, da odškodnine niso sposobne vrniti. V Mišičevi obrazložitvi sklica skupščine namreč piše: »Uprava družbe nadalje ugotavlja, da je odločitev o nadaljevanju že začelih sodnih postopkov presojeti tudi glede na materialno stanje toženih strank.«

Spomnimo, da so delničarji na skupščini že leta 2009 zahtevali vložitev odškodninskih tožb zoper nekdanjo upravo in nadzorni svet za povzročeno poslovno škodo. Luka Koper je dala narediti skrbni pregled poslovanja in septembra 2009 vložila odškodninske tožbe zoper upravo družbe za pet spornih poslov. V zvezi z nakupom poslovnega deleža v slovaškem podjetju TT Invest leta 2008 je Luka Koper vložila tožbe tudi zoper takratni nadzorni svet. Skupna vrednost odško-

dninskega zahtevka je znašala 32,6 milijona evrov.

Skromni načrti »omogočili« nagrade

Spomnimo, da je Luka Koper za lani zaposlenim izplačala precej večje nagrade kot leta 2012, o čemer smo že pisali v večrjšnjih Financah. Sindikalist družbe je pojasnil, da so izplačila posledica doseženega načrta. Medtem ko so bile leta 2012 nagrade 60 odstotkov plače, so lani zaposleni dobili celotno dodatno plačo, kar po naših izračunih pomeni okoli 1,3 milijona evrov večje nagrade kot leta 2012. Ob tem je treba opozoriti, da je bil tako leta 2012 kot tudi lani dosežen načrt. Vendar pa je bil lanski načrt skromnejši od predlanskega pretovora. Luka Koper je predlanskim pretovorila 17,88 milijona ton tovara in za 70 tisoč ton presešla načrte. Lanski načrt pretovora je znašal 17,67 milijona ton, Luka Koper pa je pretovorila nekaj manj kot 18 milijonov ton, tako da je bil načrt presežen za dva odstotka.

Letos brez dividend?

Iz načrta bi se dalo razbrati, da Luka Koper letos ne bo izplačala dividend. Družba za letos napoveduje skupno 37,1 milijona evrov naložb (skupina še 1,4 milijona evrov več), ob tem pa se hoče še razdolžiti za 9,3 milijona evrov. Skupno to pomeni 46,4 milijona evrov odlivov. Družba letos napoveduje 51,4 milijona evrov dobička iz poslovanja pred amortizacijo, ob tem pa bodo finančna izguba in davki odnesli okoli šest milijonov evrov. Že ta preračun pomeni, da bo morala Luka Koper prodati za okoli 1,5 milijona evrov finančnih naložb, če bo hotela izpolniti načrt. Lani je družba za dividende porabila 2,4 milijona evrov. Luka Koper ima sicer 10,29 milijona evrov sredstev, razpoložljivih za prodajo.